

Trentó 2019 tavasz



A városról

Trento egy kb. 120 ezer lakosú város a Dolomitok ölelésében, egy völgyben helyezkedik el. A városon át folyik az Agide folyó. Turistaként is nagyon hangulatos hely, azonban oktatási szempontból is jelentős, egyeteme sok hallgatót vonz egész Olaszországból, és a világ más pontjairól is. Budapesttől aránylag messze van, autóval megállás nélkül szűk 9 óra az út, azonban sokkal olcsóbb és gyorsabb, ha az ember Milánóig elmegy repülővel, majd onnan busszal utazik Trentóba, így, ha a csatlakozást eléri az ember, az utazási idő összesen kb. 5 óra. Trentótól nem messze van Milánó városa, valamint még közelebb a Garda-tó, amely nagyon hangulatos hely.

Az egyetem időbeosztása – orientációs hét

Trentóban a félév beosztása szinte teljesen megegyezik az itthonival, a tanítás február közepétől kezdődött és május közepéig tartott. A szorgalmi időszak előtti héten voltak szervezve programok az Erasmusosoknak, orientációs hét jelleggel, azonban, mivel egy másik Erasmusról mentem Trentóba, késői érkezésem miatt ezekről nem tudok beszámolni. Mindenesetre a kiutazás időpontjára szerintem február első hete az ajánlott. A szemeszter hivatalosan június végéig tart, ami első látásra teljesen fedi az itthoni vizsgaidőszakot is, ami sajnos nem a legoptimálisabb, hiszen az itthoni vizsgákat is ugyanúgy meg kell csinálni. Viszont, mivel a szorgalmi időszak május közepén befejeződik, ha az ember úgy veszi fel a tárgyakat, hogy két héten belül még tudjon vizsgázni belőlük, május végén le tudja zárni a szemesztert – így tettem én is, május

végén haza jöttem és egy hónapom volt a maradék hazai vizsgákra. A félév közben kint is volt húsvéti szünet, bő egy hét.

Az egyetem, az oktatás, tárgyak

Az egyetem jogi karának remek elhelyezkedése van, a történelmi belvárosban található, Trentó nevezetessége, a Dóm mellett (amelyben egyébként a Tridenti zsinatot tartották). Jobb helyen nem is lehetne, hangulatos sétálóutcák és a főtérszéli körülmények, kávézókkal. A közelben található több másik egyetemi fakultás is, illetve bár kicsit messzebb, de egy nagy központi könyvtára is van az egyetemnek. Az egyetem épületétől két utcára pedig a menzája található, ahol olcsón lehet ebédelni – egy menü 3.10 euró, de nem sokkal többért helyben sült pizzát is lehet kapni. Az egyetem épülete modernnek mondható, többszintes épület. Vele szemben azonban a szociológiai kar a tipikus régi egyetem hangulatát kelti. A félév folyamán lehetőség volt olasz nyelvkurzuson részt venni, ingyenesen, csupán a könyv árát kifizetve. Az oktatási stílus hasonlított a hazaihoz – amikor az oktató előad és mi hallgatunk – azonban volt nagyon gyakorlati jellegű óra is, amely teljesen a hallgatói részvételre épített. Óráimat mind angolul teljesítettem, később ismertetem őket, mielőtt azonban erre rátérnék, muszáj leszögezmem, hogy Trentóban óráim többségét külföldi tanárok tartották, volt oktatónk Ausztráliából és Amerikából is, emiatt pedig nem biztos, hogy máskor is indul ugyanaz a kurzus. Valamint, az időbeosztása a kurzusoknak nagyon eltérő a hazaihoz képest, az órák tömbösítve vannak – így pl. volt olyan óra, ami már február közepén elkezdődött és heti két alkalommal volt megtartva a félév végéig, és volt, hogy csak az utolsó három hétben volt, akkor viszont a szükséges óraszám elérése miatt minden hétköznap volt előadás. Hogy ez jó-e, vagy sem, mindenki döntse el maga, azonban mivel többségében vendégelőadók adják az angol órákat, így az ő tartózkodásuk miatt nem lehet hónapokig csak heti 1-2 előadás. Persze mondanom sem kell, sokszor voltak ütközések a különböző kurzusok között, így sokszor nem tudtam egyszerre két helyen lenni.. Általánosságban elmondható, hogy az órai részvétel nem kötelező, azonban volt olyan kurzus, ahol a maximum hiányzás meg volt szabva ahhoz, hogy vizsgázhassunk, valamint olyan is volt, hogy az órai részvétel a vizsgajegybe számított bele (pl. a minden órán való részvétel adta a 20%-át a pontszámoknak). Tehát az óráim:

International Civil Litigation: a kurzust egy idős firenzei professzor tartotta, heti két előadás volt, amelyekre jogeseteket kellett elolvasni és ezekről tartotta az előadását. A szorgalmi időszakban lehetett választani, hogy az ember egy „take-home exam”-et ír-e (azaz egy hétvégéje volt az embernek arra, hogy megoldjon egy jogesetet az addig tanultak alapján), vagy pedig egy „paper”-t írjon, ez olyasmi, mint a magyar évfolyamdolgozat, mindenestre egy beadandó egy szabadon választott órai jogeset analizálásából. Én ez utóbbit választottam, kb. 15-6 oldalas beadandót írtam, amihez azonban segített a professzor konzulensként és forrásokat is adott. A tárgy 6 kreditet ért.

Comparative Information, Communication and Technology Law: a tárgy érdekesnek bizonyult, azonban mivel a hiányzások száma meg volt határozva és a KV miatt haza kellett jönni, nem engedélyezték az óra teljesítését. Neve mindent elárul, ausztrál és olasz professzorok tartották az órát, nagyon közvetlenek voltak, egy paper-t kellett írni egy témában és előadni az utolsó órán. Kreditértéke 6.

Introduction to Asian Law: az első, felvezető órákat egy olasz professzor tartotta, azt követően pedig egy indiai vendégelőadó. Nagyon érdekes óra volt, négy ázsiai ország alkotmányosságát és berendezkedését vizsgáltuk. A kurzus teljesen a hallgatói részvételre alapozott, előre feladott olvasmányok alapján. A vizsgakérdést elküldte az oktató e-mailen, amelyre két napon belül kellett válaszolni, egy kb. 1500 karakteres írománnyal, bármely forrás használható volt, de inkább az egyéni véleményekre ment rá. Kreditértéke 6/9.

Environmental Law: a kurzus az amerikai környezetvédelmi joggal foglalkozott, 3 oregoni előadó tartotta, váltva egymást. Előadás jellegű volt, a végén 4-válaszlehető multiple choice vizsgával, ami az órai előadások, diák alapján teljesíthető volt. Kreditértéke 6.

Climate Change and Energy Law: a kurzust az Environmental Law egyik oktatója tartotta, személy szerint ez volt az, ami leginkább érdekelt. A klímaváltozásról és a vele összefüggésben született nemzetközi jogi egyezményekről szólt. A részvétel kötelező volt, azonban a többi kurzushoz képest feleannyi ideig tartott, ezért viszont csak 2 kredit járt érte és a vizsga szóban zajlott, de az előadások alapján teljesíthető volt, itt is inkább az egyéni véleményeken volt a hangsúly, mint a magoláson.

Roman Foundations of EU Law: hááát.. Ez egy nagyon furcsa óra volt, gondoltam autentikus lesz a római jogot ismét tanulni, hazájában. Az olasz professzor azonban olyan akcentussal rendelkezett, hogy nemigen lehetett megérteni, viszont a feltöltött diasorai alapján teljesíthető volt a vizsga. Nem kell tőle megijedni, nem annyira mélyreható, mint elsőéves korunkban, inkább csak a főbb jogintézményeket mutatja be. Kreditértéke 6.

Mindemellett voltak egyéb tárgyak is, amelyeket fel lehetett volna venni, kb még 10-et, én a kínálatból az imént említetteket választottam. De volt még nemzetközi büntetőjogról szóló, jogbölcseletes is, tehát a kínálat széles. Viszont sajnós a teljesített tárgyaimból egy kötelezőt sem tudok elfogadtatni otthon, mert semmivel sem egyezik tartalma, még a környezetjogot sem, mert a Trentói az amerikaival foglalkozik, míg a Pázmányos a hazai szabályozással és az EUs-sal.

Az olasz pontozásban a maximum elérhető pontszám 30, ahhoz, hogy a tárgyat teljesíteni lehessen, legalább 18 pontot kell elérni.



Pénzügyek, szállás, tömegközlekedés

Természetesen ezek is fontos kérdések egy Erasmus esetén. Az ösztöndíjból és a kiegészítő támogatásból úgy érzem, ki lehet gazdálkodni a félévet, nagy spórolással, bár jó az, ha az ösztöndíj félév lezárta utáni 20%-át meg tudja előlegezni magának az ember. A város szerintem drágának mondható, ha az ember bulizni jár és éttermekbe eszik, nem baj, ha van saját tartaléka is. Szinte minden drágább a hazaihoz képest, alapból Észak-Itália drága, itt a hegyek között pedig még annál is drágább. Persze biztos van, ami olcsóbb, pl. egy cappuchino egy kávézóban, de még autópálya melletti Autogrillben is csak másfél euró, egyetemi automatából minőségi kávé 70 cent és persze még a

tészta is olcsó (ez Itália). Azonban pl. az üzemanyag literje kb. 500 forint (persze ez sok Erasmusosnak nem probléma, csak összehasonlításképp írtam) és más élelmiszer, szolgáltatások is drágák. A szállások eléggé változóak. Mivel az egyetem kollégiumából az európai diákok ki vannak zárva (valamiért csak az EU-n kívülieknek biztosítanak helyet), ezért szinte csak a szobabérlés jöhet szóba, 2-3-4 másik lakótársal. Egy ilyen kb. 300 euró egy hónapra, azonban nagyon változó. Én személy szerint egy hallgatótársammal osztottam meg egy airbnb lakást, azért kb. 580 eurót fizettünk havonta, ami elég jutányos ár egy külön lakásért. Azonban ez a város szélén volt, kb 25-30 perc buszútra a központtól. Facebook csoportokban érdemes keresni, saját lakás bérlése ingatlanosoktól kizárt. A tömegközlekedési lehetőségek a busz és a vonat, szerencsére van egy olyan lehetőség, hogy egész Trentino megyére 50 euróért lehet bérletet venni a tanévre, ha valaki nem pár perc gyaloglásra lakik a központtól, annak mindenképpen megéri.

Összességében...

Trentó egy jó választás lehet eltölteni egy Erasmus szemesztert, egy hangulatos város, jó egyetemmel, ahol sok a külföldi diák, ezért nem éri őket váratlanul, ha valami kérdéssel hozzájuk fordul az ember, nagyon felkészültek (pl. a beiratkozásnál kaptunk

egy listát az angolul beszélő orvosokról – sajnos egy alkalommal szükség is volt rá). Emellett az egyetemi oktatás is színvonalas és teljesíthető, nem várnak el emberfeletti teljesítményt az embertől, és jó az is, hogy beadandókkal lehet teljesíteni egy-két tárgyat, így nem kell magolni a vizsgákra. A helyi hallgatói szervezet (ESN) sok színes programot szervezett a külföldi diákoknak, úgyhogy közösségi életet is lehetett élni. Nem bántam meg egy percig sem, hogy a tavaszomat Trentóban töltöttem, mivel azonban az azt megelőző szemesztert Németországban volt szerencsém eltölteni, ha újra kellene választanom, nem biztos, hogy Trentót választanám. Azonban ez nagyon szubjektív, nekem jobban tetszett a német életstílus és mivel németül már tudtam, jobban be tudtam illeszkedni. Így viszont legalább két különböző kultúrát is meg tudtam ismerni, ami biztosan hozzájárul a személyiségfejlődésemhez.

Bármilyen egyéb kérdésre szívesen állok rendelkezésre, keressetek bátran.

Laky Balázs

